

帮你圆梦

捐献遗体,以另一种方式活着

如果生命终结了,你会选择什么样的方式入葬?有人选择入土为安,有人选择绿色生态方式——海葬、树葬等,更有人选择让我们肃然起敬的方式——遗体捐献。家住涧西区延安路36号街坊的吴永朝就选择了遗体捐献。

捐出老骨头
圆我一个梦

□记者 闫卫利 社区通讯员 刘彩琴 文/图

1 他捐献了父亲的遗体

“我今年80多岁了,我有一个愿望,希望死后把我的遗体捐献给国家,看你能不能帮我实现这个愿望……”前几日,吴永朝给记者打来电话。

吴永朝今年81岁,但看起来像60多岁。说话间,他流露出浓浓的对社会的感恩之情。“人活着要对社会有益,死了尸骨一烧一把灰,太可惜,还不如捐了遗体,为社会做贡献。我们的社会需要正能量,我想成为正能量的传播者……”这是吴永朝的心里话。

吴永朝是原洛阳铜加工厂的技术干部。1954年,他在江苏省南通市,他父亲得了一种病,在病床上饱受病痛折磨。在他父亲去世前,医生找到他说,他父亲的病很罕见,需要解剖作进一步研究,找出病因,将来或许能挽救更多人的生命,问他愿不愿意把父亲的遗体捐献出来。

“我不想让父亲的不幸重演,就让父亲再对社会做点贡献吧。”吴永朝毫不犹豫地,在遗体捐献书上签了“同意”二字。

2 他也想把遗体捐了

此后,遗体捐献的事迹时不时见诸报端,吴永朝也了解到,尸源匮乏已经成为制约我国医学发展的重要因素。1993年,退休的吴永朝有了遗体捐献的念头。他跑了很多机构,咨询遗体捐献事宜,但都没有结果,吴永朝只好把这个念头搁置下来。

如今,吴永朝的身体每况愈下,三天两头住院,遗体捐献的念头他不但没丢,反而更强烈。“我心脏不好,还有脑梗,说不定哪天人就不行了,我想在死之前,了却遗体捐献这个愿望,让自己活得更有价值。”吴永朝说。

3月15日上午,记者赶到洛阳市红十字会,了解遗体捐献的具体程序,为吴永朝领取了遗体捐献申请登记表,并送到吴永朝手中。吴永朝激动地说:“谢谢你,我会认真填写申请登记表,让老伴儿、子女们签字。”

“你不担心老伴儿和子女不同意你的做法吗?”记者问。“不用担心,我念叨这个事已经很多年了,他们都知道,也很理解我,现在老伴儿也有遗体捐献的想法。”吴永朝颤巍巍地从一个袋子里掏出一张纸,纸上写道:“我自愿在我去世之后,将遗体捐献给医学院校作解剖之用,儿女们不得阻拦,不得借此索要钱财。”这张纸上的内容是春节前吴永朝在医院写下的。



吴永朝拿到了遗体捐献申请登记表

3 遗体捐献需要这些程序

据了解,凭着爱心和信念,选择将遗体捐献给社会,让自己的生命以另一种方式存在的人还有不少。

据洛阳市红十字会秘书长正瑞生介绍,20世纪,因为受传统观念影响,我市遗体捐献申请人寥寥无几,如今,随着社会发展,遗体捐献已经被越来越多的人接受,我市申请遗体捐献的人数呈上升趋势,申请人从文化层次较高者,扩展到普通工人、农民,还有夫妇俩一起申请捐献的。

办理遗体捐献,程序很简单,到市红十字会领取河南省公民志愿捐献遗体申请登记表一式两份,按照要求填写资料,并由配偶、子女等直系亲属签字。遗体捐献执行人,可委托直系亲属、家属或者亲友代表以及工作单位或居委会干部,并在表上签字。填好遗体捐献申请登记表后,可按照表上的地址,直接交至或邮寄至郑州大学基础医学院解剖实验室,也可送到市红十字会,由市红十字会递交。遗体捐献申请登记表审核通过后会寄送到申请人家中,至此遗体捐献申请成功。捐献遗体者去世后,由执行人通知市红十字会,商量具体接受事宜。

4 大爱传播 生命延续

最新消息透露,我市已经在陵园开辟了四五亩祭奠园,为遗体捐献、器官捐献者建造一堵纪念墙,他们的名字将会镌刻在纪念墙上,让后人永远敬仰、怀念。

如果你也想像吴永朝老人一样,献出一份爱,晚报将联合市红十字会帮你圆梦,你不用跑腿就能轻松实现自己的愿望。圆梦咨询电话:15137956968。

如果你是爱心企业,愿意为这些心怀大爱的人送一份温暖,也请联系我们,我们将把你的爱心传递给那些值得我们敬仰的遗体捐献者。

淘宝晒宝

历经沧桑的“父女凳”

晒宝人:

赵雪敏 79岁 老城区

采访人:何奕儒

我的老伴儿是能工巧匠,他年轻时喜欢做各类手工活。在我们家有一间空屋子,专门用来存放锤子、钳子、竹签子、木棍子等工具,有些已废弃不用,上面有浮灰一层,可他仍舍不得丢掉。

在这些工具中,有一件历经百年风雨的“宝贝”——长条凳,这个凳子是从祖辈那里传下来的,具体有多少年,已记不清楚。此长条凳与其他凳子不一样,它的一头装有锯齿,可以刨木头,属于木工工具。

岁月荏苒,长条凳的边角已严重磨损,但依然结实耐用。当年我们家有好几个长条凳,但搬家时都给扔了,只留下这一个,因为老伴儿用它的次数最多,对它的感情也最深。

当年生活条件不好,商店也少,我家用的小家具,都是老伴儿做的。看到这个小板凳了吗?就是他在长条凳上做出来的,并送给了闺女作为礼物,算一算,它与我闺女的年龄一样大。

我称这一长一短两个板凳为“父女凳”。如今,老伴儿年事已高,不再做木工活,这两凳子摆在我家的储藏室中,成为浓缩回忆的老宝贝。



“父女凳”

老友欢聚

春暖花开季
骑游赏花时

□记者 杨柳

上周六,“骑行太极群”近20名骑行爱好者在春暖花开的季节,来了一次骑游赏花的浪漫之旅。当天早上8点,他们从西苑公园大门口出发,穿过周山森林公园,骑行约20公里,来到高新区五龙沟,这里的杏花开得正艳。群友们在花丛中玩耍、拍照,勤快的人还挖了一大兜野菜。一直玩到中午,大家肚子饿了,就在附近找了家饭店,美美地饱餐一顿,结束了愉快的骑游赏花之旅。

“骑行太极群”是一群骑行爱好者和太极拳爱好者自发组织的俱乐部,除了每周组织群友骑行郊游,周一、周三、周五晚,他们还会在新区体育中心篮球馆北门一起练太极拳,大家在运动中锻炼身体,享受快乐。

洛阳晚报 健康资讯 广告热线:0379-65139988

星级养老机构
洛阳中隧养老
康护中心

医养结合,对生活半自理及完全不能自理者的照顾更科学合理

62302222

热线62302222 养老康护中心